



Яков Миркин

о 30-летии павловской денежной реформы и ее уроках



Недобросовестные торговцы пугают водителей несуществующими штрафами за видеорегистраторы

Нейрохирург Николай Коновалов о влиянии коронавируса на нервную систему





# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 22 января 2021.** № 12(8363) www.rg.ru

**Федеральный выпуск** 

#### 02 Венгрия первой в ЕС одобрила

«Спутник V»

#### 05 Максим Акимов—

о постаматах ицифровых инструментах «Почты России»

#### 05 Неисправные авто отправят на техосмотр

06 Джозеф Байден

объявил «обамовский при-ЗЫВ» В СВОЮ администра-ЦИЮ

#### Twitter прикрыл аккаунт посольства Китая в США

07 Зубам прописали спектральный ана-

ЛИЗ 08 В Перми предложили сменить названия

районов города

**инициатива** В Совфеде предложили наказывать за треш-стримы лишением свободы до шести лет

# Показ морд

Галина Мисливская

рганизация так навываемых трештримов (от английского trash—мусор) вскоре может стать уголовным преступлением, виновным будут грозить крупные штрафы и лишение свободы на срок до шести лет. Ответственность за распространение такого контента может быть возложена и на интернет-площадки, которые не захотят фильтровать содержимое и закрывать доступ к жутким ви-

Треш-стримы стали заметной частью интернет-потребления и «вызывают растущее число вопросов», заявил вчера председатель комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ Алексей Пушков на специальных слушаниях, посвященных этой проблеме. Впрочем, вопросы имеются не ко всем эфирам. Есть комедийные, «дурашливые» стримы, которые у законодателей беспокойства не вызывают. Бороться будут с публикациями, которые содержат: элементы насилия и/или унижения человеческого достоинства; предпосылки для совершения преступления; потенциал для нанесения ущерба здоровью и жизни человека.

Только за последние три месяца, напомнил Пушков, вышло четыре стрима со смертельным исходом. Самый резонансныи — из подмосковного Раменского, в ходе которого в прямом эфире погибла девушка. Это жуткое видео посмотрели 20 млн человек. Кроме того, по Сети гуляют многочисленные стримы, где людей закапывают живьем в могилы, обливают зеленкой, заставляют есть испорченные продукты и так далее.

Чтобы пресечь распространение подобного контента, сенаторы предлагают подумать над расширением содержания статьи 282 Уголовного кодекса РФ и дополнить ее пунктом 3 следующего содержания: «Действия, содержащие унижение человеческого достоинства с применением или с угрозой



Только за последние три месяца вышло четыре стрима со смертельным исходом

применения насилия, физичений и других форм хулиганского поведения, умаляющего достоинства личности, совершенные публично с использованием сети Интернет в режиме реального времени или видеоза-

«РИНИК РАРВНОТ»

что изменилось

Ксения Колесникова,

Ольга Бухарова

писи с целью извлечения материальной и иной (нарашивание популярности) выгоды». Наказанием за это деяние могут стать штрафы от 300 до 600 тысяч рублей, принудительные работы на срок от двух до пяти лет, а также тюремное заключение на срок от трех до шести лет. «Это предварительное предложение, которое должно послужить основой для дальнейшего обсуждения», — под-

черкнул Алексей Пушков. В Роскомнадзоре идею поддержали. «Мне кажется, что надо начинать с того, чтобы установить ответственность вплоть до уголовной к тем лицам, которые организуют или формируют такой треш-контент, треш-стрим», - заявил замглавы ведомства Вадим Суббо-

Новые санитарные правила для школ —

#### РАКУРС

#### СТРИМНОЕ ЗРЕЛИЩЕ

Владимир Емельяненко

В России о проблеме трешстриминга всерьез заговорили после трагедии: блогер Reeflay (Станислав Решетников) в прямом эфире выгнал на улицу обнаженной подругу Валентину Григорьеву, и она умерла.

Как выяснило следствие, стример получал за эфиры деньги от заказчиков. Многие работники этого, скажем так, жанра даже выставляют на экранах свои расценки: «выписать лося» (удар по голове)— 700 рублей, распылить в лицо перцовый баллончик—1000 рублей, выпить полбутылки водки-от 3000 рублей и т.п. И люди-зрители платят за жесткость в прямом эфире. А смерть - это тоже товар?

Проблема треш-стримов в первую очередь этическая, считает координатор центра безопасного интернета Урван Пар-

Он сравнивает происходящее в Сети с клоунскими антрепризами варьете и пирках в конце XIX-начале XX века. Тогда сценки с унижением собирали большую аудиторию. Но пирк – все-таки искусство, и унижение клоуна на арене

условное, а не прямое действие. –Когда мы видим, как на улице избивают человека, сообщаем в полицию, в случае с треш-стримами человек не знает, куда обращаться, —говорит социолог ВЦИОМ Кирилл Родин. - Это вызов текущего эта-

па цифровизации. Цифровые площадки (тот же Reeflay, например, выкладывал свои стримы на YouTube) вполне могут уточнить свои правила, чтобы пресечь использование их сервисов для подобных целей, считает Урван Парфентьев. Но выявление такого рода видео в режиме реального времени и автоматическими средствами, по его мнению, сложно предста-

#### ДИАЛОГИ С ПАВЛОМ БАСИНСКИМ



Павел Басинский: Николай Лесков показал Россию, которой мы не знали и сегодня не знаем по-настоящему. Он разглядел «русский хаос» Простодушия и в глубинном, греческом смысле слова.



Майя Кучерская: Советскими идеологами «Левша» был прочитан как простодушный гимн русскому мастеру. следа нет. Все пропитано иронией.

Клик на урок

апретят ли мобильные телефоны на уроках? Сколько должен длиться урок при фоны на уроках? Сколько должен длиться урок при дистанционном обучении? Есть ли нормы использования гаджетов в школах? «Российская газета» провела «горячую линию» с экспертами Роспотребнадзора, чтобы выяснить, как новые санитарные правила изменят жизнь учителей, детей, родителей. На самые острые вопросы читателей ответила заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере защиты потребителей и благополучия чело-

Ирина Викторовна, начали действовать новые санитарные правила Роспотребнадзора для школ и других «детских» организаций. Прописанали в нем цифровая реальность, в которой внезапно оказалось все российское обраирина брагина: Да, новые «Сани-

тарно-эпидемиологические

У нас нет запрета приносить мобильные телефоны в школу. Дети могут свободно пользоваться ими для связи с родителями или общения это никак не регламентируется

требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» начали действовать только в январе 2021 года. По сути, мы собрали в один документ более 30 ранее действующих нормативных актов, которые касаются очень многих аспектов жизни школ, детских садов, вузов и колледжей, техникумов, даже детских лагерей и детских игровых комнат. Провели огромную работу. И, конечно, некоторые нормы в нем остались прежними. Например, положения о продолжительности уроков в

школе — они действуют много

лет и хорошо знакомы учите-

лям, директорам школ. Но есть и совершенно новый раздел. Мы учли вопросы, связанные с цифровой образовательной средой, с дистанционным обучением, использованием мобильных телефонов. И если раньше часть положений в Сан-ПиНах носили рекомендательных характер, то теперь все нормы в новом документе – обязательные. Например, с целью профилактики заболеваний мы вводим обязательное требование проведения гимнастики для глаз при использовании в школах электронных средств обучения.

Одна из новых норм: «Для образовательных целей мобильные средства связи не используются». Значит ли это, что ребенку нельзя будет принести смартфон в

ирина брагина: У нас нет запрета приносить мобильные телефоны в школу. Дети могут свободно пользоваться ими для связи с родителями или общения—это никак не регламентируется. В новых санитарных правилах речь идет о том, что мобильные телефоны не должны использоваться как средство для обучения. И если на уроке учитель хочет, допустим, показать какието видеоматериалы в электронном виде, то он должен использовать компьютер, планшет, моноблок, интерактивную доску... Но ни в коем случае не личные телефоны учеников. Да, мы прекрасно понимаем, что сейчас у нас в смартфоне - целый компьютер. Но определенные ограничения нужны: требования к размеру шрифта, расстояние до экрана и другие.

#### право КСРФ повторно изучит запрет размещения газетных киосков на

придомовых территориях Деньги—

лишние?

Мария Голубкова,

«Российская газета», Санкт-Петербург

Конституционный суд РФ принял к рассмотрению вопрос о размещении нестационарных торговых объектов (НТО)—ларьков и киосков—на придомовых терри-

Официально жалобу направили сразу из трех регионов страны—Перми, Калининграда и Ярославля, ее поддержали региональные уполномоченные по правам предпринимателей, «Национальная сеть распространения прессы «Союзпечать» и Российский книж-

Предметом изучения судей Конституционного суда РФ станут положения федеральных законов «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» во взаимосвязи с положениями Гражданского кодекса. Причем произой дет это повторно-в декабре 2019 года Конституционный суд РФ уже вынес определение по жалобе пермских предпринимателей Ирика Касимова, Наили Мухаметзяновой и Алексея Хадеева, а также ТСЖ «Мирный». Сейчас они подали новую

жиль При покупке квартир появился новый юридический риск

### Квартира с неизвестными

#### Владислав Куликов

На рынке жилья появился новыи юридическии риск. При том, что общее количество мошенничеств с квартирами, по данным экспертов, выросло, новая опасность может в будущем привести к проблемам у тысяч покупателей. О новом риске предупредил «РГ» член Ассоциации юристов России Вячеслав Голенев.

«Сегодня многие покупают квартиры в строящихся домах, но не у застройщиков, а у физических лиц. И не по договору купли-продажи, а по переуступке прав по договору долевого участия, —рассказывает Вячеслав Голенев. — Но мало кто из покупателей осознает, что при этом возникают точно такие же правовые риски, как и при покупке вторичного жилья. Например, если продавец на момент продажи состоял в браке, а в договоре нет согласия жены, она через какое-то время может подать иск о признании сделки недействительной, утверждая, что это совместная собственность, и, мол, женщина лишилась прав на нее помимо своей воли». Это достаточно новый риск. При этом покупка прав

у физических лиц на строящееся жилье в последнее время стала массовым явлением. Банки активно выдают ипотечные кредиты, люди этим

тенденция Россиянам посоветовали привыкнуть к изменчивости погоды

## Суровые времена года

#### Ольга Игнатова

Россиянам придется привыкать к аномальной погоде и частым сменам температур.

Нормальной погоды будет становиться все меньше и меньше. И причина этому известна - глобальное потепление, сообщил на пресс-конференции научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд. С потеплением климата, подчеркивает он, происходит увеличение амплитуды погодных характеристикпроще говоря, увеличивается изменчивость погоды. И случается это во все времена года. «Нормальной погоды, средних значений, рассчитанных за большое количество времени, становится меньше. Их повторяемость уменьшается», — отметил Вильфанд.

Поэтому россиянам придется привыкать к аномальным погодным явлениям, считает Вильфанд. «К этому надо привыкнуть: увеличение экстремальных событий, вариабельность погоды неизбежна: либо летом очень жарко и засушливо, либо очень холодно и до-

Вот и в ближайшие дни жителей европейской части страны ждет резкое повышение температуры. Так, в Москве и близлежащих областях, на севере Поволжья совсем недавно по ночам стояли 30-градусные морозы, но уже с пятницы начнется от-

Официальные курсы валют ЦБ России c 22.01.21

Армянский драм\*

Гонконгский лоллар

24,8845 66,6831 94,6494

века Ирина Брагина.

Индийская рупия\* Казахстанский тенге\*\* Канадский доллар Киргизский сом\*\* Китайский юань

10,0537 17,5298 58,0914

Новый туркменский мана Норвежская крона\* Польский злотый

20,9927 86,6298 19,6143

Таджикский сомони Турецкая лира\* Узбекский сум\*\*\*\*

99,2753 69,8702

Шведская крона\* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд\* Японская иена\*\*

88,0204 82,5210 49,3751

\*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10000

